

ante diez mil campesinos falangistas proclama que la Falange encontró sus mejores hombres en el campo

Brivesca, 8. — (Del enviado especial de la Agencia Cifra, Hernández Pettit.)

Ante diez mil falangistas y campesinos concentrados en la plaza Mayor, de auténtico sabor castellano, Felipe Cornejo, agricultor de Busto de Bureba, ha recibido de manos del ministro de Agricultura el Premio Nacional del concurso de producción triguera «Onésimo Redondo».

Hijo y padre de labradores, Felipe Cornejo, cuando se presentó al concurso lo hizo, según nos ha confesado, por el orgullo de que los demás vieran lo que su tierra le produce a fuerza de continuos cuidados.

Durante todo el día su esfuerzo de agricultor ha merecido continuos homenajes. El ministro se sentó a su mesa; las jerarquías se estrecharon como honor suyo y los campesinos rívalos, los camaradas y el pueblo en masa, le aplaudieron con insistencia cuando, desde la tribuna, adornada con banderas, mostraba el cheque tras de escuchar las frases de admiración y aliento del Gobernador y Jefe provincial de Burgos, del Capitán general de la región y del mismo ministro del Gobierno de España.

«¿Qué piensa hacer con estas 10.000 ptas.», le hemos preguntado, y aunque ha contestado con un «Ya veremos...», que equivale a no querer soltar prenda, posteriormente hemos sabido que ha comenzado a realizar gestiones para intentar comprar tierras nuevas donde cosechar positivos frutos, con su inteligencia para estos menesteres bien probada.

«Felipe Cornejo dormirá hoy tranquilo, y por la mañana, a las cinco, despertará a la familia con el «Arriba» acostumbrado, porque al que madruga, Dios le ayuda.» — Cifra.

El ministro de Agricultura pronunció el siguiente discurso:

«Es este acto de hoy un acto típico de la Falange. Aquí congregados están los hombres que buscó la Falange desde el comienzo de su vida. La Falange supo que la máquina política, aquella tradicional y liberal máquina política que andaba bien sobre el asfalto, sobre las alfombras de los ministerios, y se plegaba fácilmente a los caprichos y a los pasillos del Congreso, se agotaba, en cambio, inútil para andar, sobre los surcos labrados y sobre los barbechos. La Falange supo esto y por eso buscó el campo y a los hombres en el campo. Recuerdo aquellas palabras de José Antonio, que decía: «En la ciudad, casi no vemos a los hombres; están como ocultos, detrás de su traje o detrás de su cargo. En la ciudad vemos al comerciante, al electricista, al abogado; en el campo siempre vemos al hombre.» Y en el campo, la Falange buscó y encontró a sus hombres.

A través de los discursos y los textos de José Antonio, Onésimo Redondo, Ledesma y Julio Ruiz de Alda, tenemos un curso de doctrina tan entero, tan cierto y tan claro, que tal vez en todo nuestro pensamiento nacional-sindicalista no haya nada tan acabado ni tan completo. Ellos iniciaron con su presencia, en distintos pueblos de España, la presencia de la Falange; en pueblos que en nuestro itinerario fundamental sueñan con nombres de Romancero: «Mota del Cuervo», «Medina del Campo», «Campo de Criptana», «Brihueca» (donde hablaron Ruiz de Alda y Raimundo Fernández Cuesta), «Puertollano», «Allosa del Segura», «Quintanar», «Trujillo», «Don Benito», «Torrelavega», etc., pueblos donde, por primera vez, se alzaron las manos, los brazos salvadores de España, con manos todavía curtiadas, con forma y color de manocera; brazos prestos a tomar el fusil para disparar, a las órdenes del Caudillo. En el campo empezó la Falange y la salvación de España. Hoy mismo, dentro del Partido, la Sección Femenina, depositaria tal vez de lo mejor y más pura esencia de nuestro pensamiento — lo sabéis todos — por el campo busca, y cada día da una prueba de la razón de ser nuestra en la vida política de España. La hermandad de la ciudad y del campo, las divulgadoras, os dicen lo que desde ahora vamos a realizar los hombres. Estamos empeñados en la más grave tarea, la de más responsabilidad de la Falange: los problemas del campo. Yo no voy a decir ahora que la presencia nuestra de la Falange, en puestos como el Ministerio de Agricultura, supondrá la Revolución inmediata.

Revolución que a muchos asusta, porque no saben lo que es la palabra revolución. Nosotros sí lo sabemos y porque lo sabemos la vamos a hacer. Hoy — ya lo sabéis — operamos sobre el campo quebrantado, herido, de España. Con bloque de las importaciones, falta de materias primas, de material agrícola, sin semillas seleccionadas para los cultivos, sin productos capaces de combatir como se debe a las enfermedades y plagas del campo, nuestra economía agraria está materialmente enferma. Así lo entendemos nosotros y por eso, sin renunciar a lo que es nuestra meta final, hacemos un nuevo sacrificio en nuestro Nacional Sindicalismo. Posponemos, aplazamos, si es preciso, el término de esta Revolución en el campo que es la nuestra. Los que están en los luceros, los que nos marcaron la doctrina con tan claras y encendidas palabras, nos exigirán una responsabilidad a los que vivimos y a los que estamos en los puestos de mando. La cumpliremos. Y es más. Os digo que nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, tiene una honda y grave preocupación por el campo. Siente y vive sus inquietudes y está dispuesto a ganar para nuestra fe y nuestra doctrina las tierras de España que, con las armas, ganó palmo a palmo: «Arriba España!» «Viva Franco!»

Después de la concentración, y entre grandes manifestaciones de entusiasmo, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde descansó unos instantes. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

Después de la concentración, y entre grandes manifestaciones de entusiasmo, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde descansó unos instantes. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

Después de la concentración, y entre grandes manifestaciones de entusiasmo, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde descansó unos instantes. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

### EL CAUDILLO doctor «honoris causa» de la Universidad española de Manila

LLEGA UNA EXPEDICION DE DOMINICOS, PORTADORA DEL TITULO

Madrid, 8. — Han llegado hoy a Madrid, portadores del valioso y artístico pergamino en que se nombra doctor «honoris causa» al Caudillo, que la Universidad española de Manila le otorga, la expedición de religiosos dominicos, profesores de la Universidad de Santo Tomás. Preside dicha comisión el rector, reverendo padre fray Silvestre Sancho.

El pergamino es un valioso trabajo filipino de artística y policromada caligrafía, encerrado en un cuadro de madera con aplicaciones de plata repujada, en la que figuran en oro los escudos nacionales y de la Universidad de Manila, el emblema de Falange y del Requeté, el escudo de la Orden de Santo Domingo y las armas de Carlos V, Felipe IV y Carlos III. — Cifra.

### Solemne entrega de un estandarte a la Academia de Artillería de Segovia

Fué madrina de la ceremonia Doña CARMEN POLO DE FRANCO

Segovia, 8. — Con brillantez y solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de entrega del estandarte que el Ayuntamiento regala, por suscripción, a la Academia de Artillería. Actuó de madrina la esposa de S. E. el Generalísimo Franco. Desde primeras horas de la mañana la ciudad amaneció engalanada con colgaduras y tapices. Desde la plaza de Franco hasta Azoguejo, fuerzas de Artillería formaban para rendir honores. En dicha plaza se habían levantado diversas tribunas para los invitados y una principal para la esposa del Caudillo y las autoridades. En el centro, en un templete, se había erigido el altar. Al pie del Ayuntamiento se hallaban las fuerzas de la Academia de Artillería con su director al frente, un batallón de alumnos, mandados por el comandante Gómez López y otros grupos mandados por los comandantes Morales, Lanuza y Jover. A las once y media de la mañana llegó a esta ciudad la esposa del Caudillo. A la entrada de la provincia fué recibida por el ministro del Ejército general Varela, el alcalde y el gobernador civil. Luego fué complementada por el capitán general de la Primera Región, general Saliquet y otras autoridades. En unión de éstas, subió a la tribuna y allí se le acercó el alcalde, precedido del estandarte que se regala a la Academia de Artillería, quien, dirigiéndose a doña Carmen Polo, dijo: «Señora, el Ayuntamiento se sentiría orgulloso de que os dignaseis ser madrina de este estandarte que la ciudad regala a la Academia.» La esposa del Caudillo aceptó la petición y, en unión del ministro del Ejército, del obispo y de las demás autoridades, se trasladó al templete donde se dijo una solemne misa por el capellán de la Academia. Terminada ésta se rezó un responso por el alma de los artilleros caídos por Dios y por la Patria. Seguidamente el obispo, revestido de pontifical, bendijo el estandarte.

A continuación de ello, la esposa del Caudillo pronunció las siguientes palabras: «Por vuestro esfuerzo y por la sangre generosa de los mejores, ondea hoy esta bandera. Al entregársela en nombre de Segovia y en testimonio de la unión del pueblo con el Ejército, os traigo el recuerdo y la confianza de vuestro Caudillo, que sabe que vuestra Academia es el mejor templo, y vuestras filas, la guardia más fiel.» Después habló el coronel de la Academia, que agradeció las palabras de la esposa del Caudillo. Seguidamente hizo entrega del estandarte al abanderado, teniente Aguinaga, número 1 de la promoción. Luego se verificó un desfile que fué presenciado por todas las autoridades. La esposa del Jefe del Estado fué obsequiada, a mediodía, con un almuerzo íntimo y por la tarde asistió a una corrida de toros. — Cifra.

Seguidamente las autoridades y personalidades se dirigieron ante la tumba de Pietro Berrochi, primer legionario italiano caído en España. La delegada nacional de la Sección Femenina depositó dos ramos de flores y otro tanto hicieron las colonias alemana e italiana. El camarada Sandoval pronunció seguidamente un discurso. Dijo, entre otras cosas: «La voz fuerte de la mujer falangista nos ha llamado ante esta tumba sagrada de Pietro Berrochi, primer soldado italiano caído en España, junto a nuestros soldados, por la idea de José Antonio y a las órdenes de Franco. Pocos momentos de más emoción para un falangista que el acudir, en nombre del presidente de la Junta Política y del secretario general del Movimiento, a la llamada de nuestras mujeres, de nuestras hermanas, de nuestras novias, a rendir un homenaje a la memoria de aquellos hombres que lucharon y murieron por España y yacían lejos de su Patria. La Sección Femenina de Falange ha pensado en estos hombres que dieron su vida por nuestra España y en las mujeres que estos hombres dejaron en su dulce y recia Italia imperial y fascista. Desde hoy en adelante, cada sepultura de esos soldados tendrá la custodia de una mujer de la Falange. Tú, camarada Pietro Berrochi, tendrás para la tuya la atención y el amor de Pilar Primo de Rivera. Destino honroso que te envidiaría cualquier camisa azul, ya que para la Falange es Pilar el amor más puro, el más suave, más confortador de nuestra vida de combate continuo; destino que ciertamente mereciste al dar el primero tu sangre caliente y generosa en holocausto de una España, quizás no conocida por ti, pero sí presentida, bella, fuerte y heroica, por el recuerdo de anafán en la Roma imperial. Ante tu sepultura de héroe, camarada Berrochi, la Falange no viene a rozar una estela; viene a cumplir un deber de camaradería.» A continuación dedicó un recuerdo a los que cayeron en las batallas del Ebro y Teruel. Terminó con los gritos de ritual y con vivas a Italia y a Mussolini, a España y a Franco. Finalmente, la banda de música interpretó los himnos de Italia y de España y el Cara al Sol. — Cifra.

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares. ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, núm. 5: BARCELONA: Teléfono 24770

## INGLATERRA ATACA A FRANCIA

### La primera noticia invadiendo SIRIA

Vichy, 8. — El Alto Mando de las fuerzas francesas en Siria y el Líbano comunica: «Las tropas británicas han iniciado, a las 3.45 de esta madrugada, un ataque contra las fronteras meridionales de Siria y Líbano y han entrado en contacto con nuestras vanguardias, las cuales, siguiendo las órdenes recibidas, han replicado a la agresión. El aeródromo de Mezze, cerca de Damascón, ha sido bombardeado esta mañana por la aviación inglesa; pero no se han registrado víctimas ni daños importantes.» — Efe.

### UN COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCES

Inglaterra se hace culpable de un nuevo acto injustificado de agresión contra el imperio francés. Después de la concentración, y entre grandes manifestaciones de entusiasmo, el ministro se trasladó al Ayuntamiento, donde descansó unos instantes. Seguidamente emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

Vichy, 8. — El Gobierno francés ha publicado un comunicado en el que dice, entre otras cosas: «Los ingleses y las fuerzas «degaullistas» han atacado Siria, afirmando que ésta sería ocupada por las fuerzas alemanas. Ciertamente el señor Catroux ha lanzado una proclama incitando a la población de los territorios que se encuentran bajo el mandato de Francia para que se subleven contra esta nación. El Gobierno francés repite lo que ya ha declarado, o sea que ningún destacamento de tropas alemanas se encuentra en Siria. Así, Inglaterra se hace culpable de un nuevo acto injustificado de agresión contra el imperio francés. Defenderemos este imperio hasta el límite extremo de nuestras fuerzas.» — Efe.

«La campaña de prensa y radio contra Siria y el Líbano es tendenciosa» — declara el Gobierno libanés. Damascón, 8. — El Gobierno libanés comunica oficialmente que tanto la campaña de

### El proceder de Inglaterra produce indignación en Francia

Vichy, 8. — La agresión contra Siria ha provocado indignación general en los círculos políticos y oficiales de Francia. Se declara que este ataque carece de toda justificación verdadera y constituye una continuación del plan trazado por los elementos disidentes para explotar la trágica situación de Francia y apoderarse de todo el imperio francés. «Los ingleses — se añade — como en ocasiones precedentes, han actuado sobre falsos pretextos. Lo mismo que no había alemanes en Masalquivir, Dakar, el Gabón y Nueva Caledonia, etc., tampoco los hay en Siria y jamás los ha habido, en realidad. Inglaterra sólo quiere compensar a costa de Francia las derrotas y las pérdidas que ha sufrido en el Mediterráneo oriental y en el cercano Oriente.»

«En los medios oficiales se declara también: «De Gaulle ha asegurado varias veces que no quería luchar contra los franceses, pero esta promesa, lejos de ser cumplida, ha quedado plasmada en un acuerdo con Churchill. Así ha dado un bello ejemplo de cómo sabe mantener su palabra.»

«En cuanto a las declaraciones de Catroux y del embajador británico en El Cairo — se concluye —, sólo demuestran el deseo de Inglaterra de defender para sí el petróleo del Irak y, por consiguiente, los intereses capitalistas de la City. La invasión de Siria por los ingleses y por las gentes que se mueven a sueldo de la Gran Bretaña, no es, a pesar de todo, más que un acto de hostilidad flagrante contra Francia. Los franceses esperan con serenidad y dignidad operantes el desarrollo y el desenlace de la situación que acaba de crearse en Siria.» — Efe.

### De fuente británica se confirma el ataque

El Cairo, 8. — Oficialmente se declara que esta mañana continúan las operaciones de las fuerzas británicas y de los «franceses libres» en Siria, con arreglo a los planes previstos. Estas operaciones tienen por principal objeto el impedir que los alemanes puedan utilizar Siria como base de operaciones. — Efe.

Londres, 8. — El Foreign Office ha publicado, a las siete de la mañana, una declaración, en la que se dice que las fuerzas de los «franceses libres», apoyados por fuerzas imperiales británicas, han entrado en Siria y el Líbano a primera hora de la madrugada del domingo.

«El general Catroux, en nombre del general De Gaulle, ha lanzado una proclama a los habitantes de Siria y del Líbano, simultáneamente, garantizando la libertad y la independencia de estos dos países y previendo formalmente negociaciones para la conclusión de un tratado que asegure esta libertad e independencia.»

«En la declaración inglesa se añade que no solamente suministró Siria material de guerra a los rebeldes iraquíes, sino que también el Gobierno de Vichy adopta medidas que colocarán forzosamente a Siria y el Líbano, cada día más, bajo el dominio alemán. La declaración del Gobierno británico dice, finalmente, que la promesa de Catroux, de garantizar la independencia de dichos países, está lealmente apoyada por el Gobierno del Reino Unido.»

«En el Cairo, el embajador de la Gran Bretaña, Lamson, ha publicado una declaración, en la que se promete que si los pueblos de Siria y del Líbano apoyan a los aliados, el bloque será benigno en cuanto a su territorio y gozarán de todas las ventajas de los países libres asociados a la Gran Bretaña.» — Efe.

«Las fuerzas británicas están mandadas por el general Wilson. El Cairo, 8. — Las fuerzas aliadas — británicas y de «franceses libres» — que han franqueado la frontera siria en la madrugada de hoy, domingo, se encuentran mandadas por el general Wilson.»

«En las primeras horas de hoy los aviones aliados arrojaron proclamas sobre territorio sirio, invitando al ejército francés y a las autoridades sirias a colaborar con las fuerzas británicas y de «franceses libres», con objeto de arrojar de Siria a los alemanes.» — Efe.

«Los ingleses esperan lograr la cooperación de los franceses de Siria. El Cairo, 8. — Las operaciones contra Siria tienen un carácter más bien político

que militar, según declaran los medios oficiales británicos, que añaden: «La acción ha empezado con un avance de tropas, pero se espera lograr la cooperación de los franceses, y de éstos depende enteramente que el resultado del avance sea una batalla o un movimiento interior. En cuanto a la promesa de levantamiento del bloqueo, la flota británica ha recibido ya instrucciones en tal sentido.» Los comentaristas añaden: «Circulan insistentes rumores acerca de una próxima llegada de alemanes a Alepo y acerca también de un desembarco de tropas transportadas en aviones. Esta situación, así como las infiltraciones enemigas en Siria, ha sido discutida entre las autoridades británicas y los generales De Gaulle y Catroux. Ambas partes convinieron en que los acontecimientos eran intolerables, y, en consecuencia, se tomó la decisión que acaba de ponerse en práctica.» — Efe.

### EL CUARTEL GENERAL DE LOS FRANCESES LIBRES DICE QUE AL INVADIR SIRIA SOLO QUIEREN COMBATIR AL «ENEMIGO»

Londres, 8. — El «Cuartel General de los franceses libres» publica una declaración en la que afirma que el fin que persiguen las fuerzas de De Gaulle al invadir Siria es «combatir al enemigo», ya sea alemán o italiano, allí donde se encuentre, salvaguardar el patrimonio de Francia y ayudar a Inglaterra.»

Dice también que el Gobierno de Vichy será responsable de todo lo que pueda ocurrir en Siria. — Efe.

### La personalidad del teniente general Wilson y la del general Catroux

Londres, 8. — El teniente general Wilson, que manda las tropas británicas y de «franceses libres» que han atacado Siria, era jefe directo de las fuerzas en Líbano cuando las unidades mecanizadas del Ejército inglés avanzaron desde Sidi el Barrani hasta Benghasi. Más tarde, mandó las tropas británicas en Grecia, y, recientemente, fué nombrado jefe del Cuerpo Imperial en Palestina y Transjordania.

El general Catroux, jefe de las fuerzas de «franceses libres», tiene en la actualidad sesenta y dos años. Ha mandado la Legión Extranjera, y en noviembre del año pasado fué nombrado alto comisario de la «Francia Libre», en el Oriente Medio. Sus actividades se extienden a Egipto, Sudán, Siria, Asia Menor y los Balcanes. (Sigue en la pág. 4)

### Mensaje del MARISCAL PETAIN a la población de Siria y el Líbano

Vichy, 8. — El siguiente mensaje, destinado a la población de Siria y el Líbano, ha sido enviado por el Jefe del Estado, mariscal Petain, al general Dentz, alto comisario de Francia en Levante:

«Franceses de Levante: Los países en que residís y por cuya prosperidad trabajáis desde hace años, han sido objeto de una agresión incalificable. Este ataque, como el de Dakar, está dirigido por franceses colocados bajo las banderas de la rebelión. Apoyados por tropas imperiales británicas, han osado llegar hasta verter la sangre de sus hermanos, que defienden la unidad del Imperio francés y la soberanía de Francia. Al dolor que produce este hecho, nuestra nación puede oponer con orgullo y plena conciencia la verdad de que no ha sido ella la que ha alzado las armas contra su antigua aliada, como tampoco las empleó primero en Masalquivir o en Sfax. Pero la astucia ha cedido a la violencia. Desde hace días, la propaganda que forjaba el pretexto para la agresión, afirmaba que tropas alemanas en gran número habían desembarcado en nuestros puertos de Levante y que Francia estaba a punto de entregar a Alemania estos territorios, a cuya defensa se ha comprometido. Vosotros que estáis ahí sabéis que todo esto es falso; que los pocos aviones que hicieron escala en esas tierras, han abandonado ya Siria, con excepción de cinco o seis, que no estaban en condiciones de despegar. Vosotros sabéis que en Siria y en el Líbano no hay ni un solo soldado alemán. Así, pues, habéis sido víctimas de una agresión profundamente injusta, que provoca la indignación de nuestras conciencias.»

«Esta es la primera vez que se ve amenazada la integridad del Líbano; pero podéis creerme; vuestro alto comisario os lo ha dicho ya en dos ocasiones, y yo os lo repito ahora: combatid por una causa noble y justa; por la inviolabilidad de los territorios que la Historia confió a la Patria. Sabréis defenderlos, estoy seguro. Y mis votos, con los de Francia entera, os acompañan en este trance.» — Efe.

LOCALES

RELIGIOSAS

LA ROMERIA DEL RAMO SE CELEBRA CON EXTRAORDINARIA SOLEMNIDAD

Con mucha solemnidad y gran concurrencia tuvo lugar, ayer, la tradicional Romería del Ramo.

A las ocho los romeros, con su junta, precedida por el Conde de Santa María de Pomés, se reunieron en la parroquia de San José de Gracia, para asistir a la misa de Comunión.

Después la romería, precedida de la Guardia Urbana, se dirigió, entre cantos y rezos, a la cúspide del Tibidabo. De allí salió, a su vez, otra comitiva, integrada por el teniente coronel señor García González, representando al Capitán general; el comandante de Marina, señor Báñez; los Condes de Montseny, el reverendo Massana y la Comunidad de Padres Salesianos de aquella residencia. Entrados en el templo, dióles la bienvenida el padre Martín.

Acto seguido, las capillas de música del Seminario de Gerona y de San Vicente dels Hortos cantaron la misa del Sagrado Corazón de Jesús, del maestro Ribera de Miró. Celebró el padre Barau. Finalizado el Oficio, el padre Massana bendijo el nuevo estandarte, apadrinado por los Condes de Montseny. Luego, toda la concurrencia se trasladó a visitar la ermita del año 1886, en donde dirigió un breve parlamento el Conde de Santa María de Pomés.

Por la tarde, a las cinco, con asistencia de diversas autoridades, se cantó un piadoso Trisagio. Predicó el doctor Faura, consiliario de la Asociación, que desarrolló el tema del Misterio de la Santísima Trinidad. Seguidamente se formó la Procesión Eucarística.

La Custodia era llevada, bajo palio, por el obispo de Tubuna, fray Costa, en representación del prelado de la Diócesis. Era portante de la bandera el teniente de alcalde señor Soler Urgell, y cordonistas el comandante de Marina, señor Ibáñez, y el comandante de la Cruz Roja señor Dardet. Ocupaban lugar de preferencia el señor de Peray, por la Diputación; el jefe de Policía, señor Rodríguez Cueto, y el Conde de Santa María de Pomés.

Finalmente dióse la bendición con el Santísimo, desde la puerta del templo, a la ciudad, y se entonó la Salve.

EL GOBERNADOR CIVIL ASISTIO AYER A LA MISA DE COMUNION DE UNOS NIÑOS DE LA BARRIADA DE SAN MARTIN

Veintinueve niños y niñas de obreros de la barriada de San Martín tomaron ayer mañana la primera Comunión en la iglesia del Sagrado Corazón, asistiendo al acto el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, quien confesó y comulgó en el mismo templo. Después del acto religioso, los pequeños fueron obsequiados con un almuerzo por la Asociación de Santo Tomás de Aquino.

IMPOSICION DE INSIGNIAS DE ACCION CATOLICA

En medio de un gran fervor, el padre Provincial de los Recoletos impuso, ayer, en la capilla de Nuestra Señora, a aspi-

rantes y jóvenes de la A. C., las insignias correspondientes.

Los nuevos militantes, que llenaban por completo la capilla, demostrando la necesidad que hay de la pronta inauguración de la que se está construyendo, se trasladaron, finalizado el acto, al retiro trimestral de la J. A. C. que se celebra en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de la Bonanova, bajo la dirección del doctor Cunill.

Primera comunión en la Escuela del Trabajo

Ayer tuvo lugar en la Escuela del Trabajo la Primera Comunión de cerca de un centenar de alumnos de las clases diurnas. Celebró la Santa Misa y les dirigió fervorosa y elocuente plática el canónigo doctor Montagut. Después se sirvió a los recién comulgados un desayuno.

A dichos actos asistieron el ponente de Cultura, señor Bonet del Río, y el director y subdirector de la Escuela y la mayor parte del profesorado.

Santos de hoy

Primo y Feliciano, hermanos, mártires; Ricardo y Maximiano, obispos y confesores; Julián, monje, y Pelagia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas

De ocho de la mañana a seis de la tarde, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

LOS GIGANTES

visitarán pasado mañana a las autoridades

Pasado mañana, miércoles, a las doce, saldrán de la Casa Consistorial los «Gigantes», que se dirigirán a efectuar la visita a las autoridades.

Por la tarde, a las cinco, desde la Catedral, con los batidores, trompeteros y «frampas», seguirán el curso de la procesión tradicional.

ABASTECIMIENTOS

Hoy, reparto de patatas en los distritos IX y X

Hoy se distribuirán patatas en los distritos IX y X, y puestos de los Mercados de Sagrera, San Andrés, Horta, Pueblo Nuevo y Clot, a razón de 1 kilo por ración, contra entrega del cupón n.º 30 de «varios».

TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

Sentencias

Por el Tribunal Regional se ha dictado sentencia contra: Manuel Fello Capiscol y Jaime Bargañá Solá, vecinos de Sabadell y Montmanet, respectivamente, a quienes se les impone la sanción de pérdida total de bienes, inhabilitación absoluta perpetua y relegación a las posesiones del norte de África por quince años; Jaime Carné Segols, de Sabadell, condenado a la pérdida total de bienes, inhabilitación absoluta perpetua y confinamiento en Pamplona por quince años; Julián Alonso Soto, Isaac Simón Behmascch, José Mayoum Mampany, Antonio Fragó Canadell y Laureano Ligeró Galindo, vecinos, los dos primeros, de Barcelona, y los otros de Canet de Mar, Artés y Badalona, respectivamente, a quienes se les impone la multa de 5,000 ptas. en concepto de responsabilidad civil.

CONCURSO DE FLORES DE LA RAMBLA

Ayer mañana celebróse en la Rambla de las Flores el concurso organizado por el Ayuntamiento para premiar los puestos mejor presentados y los ejemplares más seleccionados de flores.

Formaban el jurado calificador para la concesión de premios el alcalde accidental, don José Ribas Seva; el teniente de Alcalde don Aurelio Joaniquet y el director de Parques y Arbolado, señor Riudor, actuando de secretario el director del Mercado de San José, don Luis Llanos.

Los citados señores recorrieron detenidamente los distintos puestos, acompañados asimismo los tenientes de alcalde señores Bassols y Azcoitia y el jefe de Ceremonial, señor Ribé, con el oficial señor Puigdomenech.

El veredicto del Jurado fué el siguiente:

Primer premio, de 1,000 ptas., al puesto n.º 30, de Joaquín Barceló; accésit al primer premio de 750 ptas., al puesto número 11, de María Rifé; segundo premio, de 500 ptas., al puesto n.º 31, de Juan Barceló; tercer premio, de 300 ptas., al puesto n.º 7, de Magdalena Tormo; cuarto, de 250 ptas., al puesto n.º 17, de Carolina Serrat, y quinto y sexto, de 150 ptas. cada uno, a los puestos n.º 18, de Rosa Oliva, y n.º 26, de Dolores Calatayud, respectivamente. Siguen diecinueve premios complementarios de 100 ptas. cada uno.

Durante el día los puestos fueron visitadísimos por los barceloneses, que adquirieron gran cantidad de flores, hasta el extremo que se despacharon en cantidad superior a las 20,000 ptas.

El alcalde y demás personalidades que le acompañaban fueron gentilmente obsequiados por las floristas con preciosos ramos.

LO QUE SE PUBLICA

TEARA, por J. Aguilar Cateña. (Editorial Juventud. — Barcelona.)

Con el estilo que le es propio y que, innegablemente, motiva la aceptación que el público dispensa a Aguilar Cateña, nos es ofrecido en Teara un interesantísimo estudio sobre las reacciones emotivas de tres solterones que recojen, protegen y se enamoran — cada cual a su manera — de una joven, una adolescente, que irrumpe inesperadamente en sus vidas.

Siendo de interés el argumento de la novela, no cabe duda que en el estudio del carácter de sus personajes y el análisis de las ya dichas emociones, es donde el autor ha hecho gala de un profundo sentido crítico y sobre todo humano.

LA MAXIMA DE TALLEYRAND, por J. S. Fletcher. (Editorial Maucci. — Barcelona.)

Otro nuevo volumen de la Colección Amarilla. Como los anteriores, pertenece éste a los de trama detectivesca, modelo que parece estar tan en boga en la actualidad.

Debido a la pluma de J. S. Fletcher, harto acreditado entre los aficionados a esta clase de literatura, la trama aparece expuesta y desarrollada con habilidad sobrada para que no decaiga ni por un momento el interés.

LA HEGEMONIA DE EUROPA, por J. Carrera Pujal. (Bosch. — Barcelona.)

Como ya advierte el autor en su nota preliminar, este libro sólo pretende ofrecer un estudio cronológico de la política que diferentes Estados han realizado desde la Edad Moderna para conseguir tener bajo su mano el timón de Europa.

Se trata, pues, de un breve y evocador examen de todas esas pugnas, desde el dominio de la Casa de Austria — representada por nuestro emperador Carlos V — hasta el momento en que Alemania ocupa Austria, Checoslovaquia y Dantzig, con la consecuencia de que esto sirve de pretexto a Francia e Inglaterra para declarar la guerra al III Reich.

En la rápida sucesión de hechos que figuran en el volumen, propónese el autor refrescar la mente del lector. Sin embargo, lo que más resalta en la obra es su último capítulo, el cual comprende el comienzo de esa serie de acontecimientos vertiginosos que se han venido sucediendo en Europa desde el advenimiento del Nacionalismo. Sobrecoge el ánimo la fuerza dramática de aquellos sucesos del 39, preludio de la vorágine actual que trastoca el mundo y parece ser como una nueva etapa de la civilización y del orden hasta ahora establecido.

En esta sección daremos cuenta de todos aquellos libros de los que nos sean remitidos dos ejemplares.

PONS. CARBONES de todas clases. Máxima calidad, industria, calefacción y uso doméstico. Avenida Generalísimo Franco, n.º 434, 2.º, 1.º, teléf. 83957, de tres a cinco.

AGASAJO A LOS PERIODISTAS ESTEBAN DOLTRA Y JOSE TARIN-IGLESIAS

Ayer fueron agasajados los periodistas don Esteban Doltra Oliveras y don José Tarian Iglesias, redactor-jefe y redactor, respectivamente, de nuestro estimado colega El Correo Catalán, por su éxito obtenido con la reciente publicación de su libro Narvik.

Compartieron la presidencia del acto, con los homenajeados y sus distinguidas esposas, el secretario provincial de Prensa, don José Bernabé Oliva, y el secretario político del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Givernat, asistiendo, entre otras personalidades, el secretario provincial de Educación Nacional, camarada José M.ª Junyent; el gerente de El Correo Catalán, don Pedro Roma; el vicepresidente de la Junta Provincial de Beneficencia don Arturo Garrit, y gran número de periodistas y amigos.

Pronunciaron discursos el secretario provincial de Prensa, que hizo un cumplido elogio de los camaradas homenajeados, contestando, con breves palabras de agradecimiento, el señor Doltra, en nombre propio y de su colaborador, señor Tarín.

DE ARTE

Exposición Castro-Gil

El conocido pintor don Manuel Castro Gil expondrá una notable colección de sus últimas obras, que califica de «Estampas de España», en las Galerias Augusta.

Esta exposición se inaugurará el próximo día 11 y será clausurada el día 27.

EN BADALONA

HOMENAJE AL EX COMANDANTE DE MARINA, DON LUTGARDO LOPEZ

Ayer, a mediodía, tuvo lugar en el restaurante Ramonet, de Badalona, una comida íntima ofrecida por el Gremio de Pes-

EL PRIMADO DE LAS GALIAS

llegará hoy a Barcelona

Hoy, a las siete de la tarde, llegará el Cardenal Gerlier, Arzobispo de Lyon, Primado de las Galias, que se dirige a Madrid para asistir a las fiestas del Corpus Christi y para la recollación de la iglesia de San Luis de los Franceses. También estará en Salamanca, a fin de asistir a los actos de restauración de la catedral francesa de Teología.

Lo acompañan el Obispo de Caracena y el diplomático de la Embajada francesa en Madrid, señor Mas Boyer. Por la noche tendrá lugar, en el Hotel Ritz, una cena oficial, a la que asistirán las primeras autoridades.

El martes por la mañana dirá una misa en la capilla francesa, y después visitará las Escuelas. A las once cumplimentará a las autoridades, y hacia el mediodía habrá una recepción en el Consulado francés, saliendo para Zaragoza y Madrid por la tarde.

cadores de San Pedro, al que fué comandante de Marina de Barcelona, don Lutgardo López Ramírez, como testimonio de cariño de los pescadores de Barcelona, por la labor meritoria realizada por el homenajeadado durante su mando.

Al acto concurren las autoridades y jerarquías locales y la Junta del Gremio de Pescadores.

A los postres pronunciaron palabras enalteciendo la labor de don Lutgardo López el presidente del Gremio, el alcalde de Badalona, señor Serentill; el comandante militar señor Sánchez Drias; el jefe de Falange, camarada Antoja, y el secretario del Gremio, don Bernardo Carreras, quien dió cuenta del acuerdo de nombrar presidente de honor del Gremio de Pescadores a don Lutgardo López. Este agradeció, con sencillas frases, el homenaje que se le tributaba.



BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA

Conversión de las Obligaciones Municipales de Sevilla

Habiéndose publicado en el Boletín Oficial del Estado, de fecha 29 del pasado mes de mayo, el edicto del señor Alcalde-Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla, dando cuenta de la conversión voluntaria de las Obligaciones Municipales correspondientes a las emisiones de 1920 y 1923, y señalado el plazo para que sea pedido el reembolso por parte de aquellos Obligacionistas que no se hallen conformes, cuyo plazo empieza en el día de hoy y termina el próximo día 15, se advierte a todos los Obligacionistas que se hallen conformes con la conversión, que es conveniente no esperar a que finalice dicho plazo para hacer la presentación de las Obligaciones de su propiedad en las Entidades bancarias que colaboran con este Banco en las operaciones de conversión, con el fin de avanzar en el examen de dichos títulos y documentación necesaria, según las disposiciones vigentes, para poder verificar el canje con la antelación debida al sorteo de Lotes del próximo día 30, correspondiente a las Cédulas de Crédito Local 5 por 100, que se entregarán en substitución de las Obligaciones, según los términos de la conversión que se hacen públicos en el indicado edicto.

Las Entidades bancarias que llevarán a cabo, hasta el próximo día 28, las operaciones de canje, son las siguientes:

En la plaza de Barcelona:

Sindicato de Banqueros de Barcelona, S. A., Banco Hispano Colonial, Banca Soler y Torra Hermanos, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Banco de Bilbao, Banca Marsans, S. A., Garriga-Nogués Sobrinos, S. en C., Jover y Compañía, Banca Tusquets, S. A., Hijos de F. Mas Sardá, Banca Rosés, Banca Nonell, Orzaes y Gorina, Sociedad Anónima Arnús-Garf, Banco Urquijo Catalán, Banco Comercial de Barcelona y los demás Bancos y banqueros.

En la plaza de Sevilla:

Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Banco Internacional de Industria y Comercio y Banco de Bilbao.

En la plaza de Madrid:

Banco de Crédito Local de España.

Transcurrida la fecha indicada del 28 del actual, estas operaciones de canje se llevarán a cabo solamente en las Oficinas de este Banco.

Madrid, 5 de junio de 1941.

TEJIDOS - MANTAS

LIQUIDACION TROZOS

Corte falda, lanilla . . . 15 ptas.

Corte vestido, lanilla . . . 27'50

Segura Hermanos - Bruch, 63

COMPRO GOMA de toda clase

Carabasa, 4, junto calle Escudillers

EN SEPULVEDA, 86,

está el Depósito de Recogida de Papel Viejo de la Casa Provincial de Caridad. (Teléfonos 36046 y 80028.)



D. Juan Casanellas Romagosa

Viuudo de D.ª Teresa Romagosa Casanellas

Natural del Pla del Panadés

Falleció, el día 30 de mayo último,

a la edad de 67 años

(E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Ramón y Juan, hijas políticas Antonia Pont y Eulalia Marrugat, nietos, hermanos José y Ramona, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 9, a las diez y media, en la iglesia de Santa María del Pueblo Nuevo (calle de Pujadas, n.º 176). No se invita particularmente



RELOJES DE PARED

Arte y Técnica de RELOJERIA

PASEO DE GRACIA, 6 (ESQ. CASPE)



D.ª María Trius Esclasans DE SERRANO

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afilidos: esposo Mario, hijos María y Mario, madre María, hermanas Isabel, Josefa y Teresa, hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Baños Nuevos, n.º 11, 3.º, 1.º, hoy, lunes, día 9, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia Basílica de Nuestra Señora de los Reyes (Pino) y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente



Don JOSÉ SALA MONSÓ

Natural de Tremp (Lérida)

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afilidos: hermanos Angel, Pedro (ausente) y María, hermanas políticas Josefa Solsona, María Claverol y Aniceto Esteban (ausente), sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Borrell, n.º 303, Hospital del Sagrado Corazón, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio de Las Cortes.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



LA SEÑORA D.ª ROSA ARBOS ROIG

Viuuda de don Pedro Turró Oliva

Ha fallecido cristianamente a la edad de 74 años

(E. P. D.)

Sus afilidos: hijo político Pedro Ferrer, sobrinos, primos y demás familia, y la razón social FERRER y ROMANACH, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Tarragona, número 111, hoy, lunes, día 9, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial del Santo Angel Custodio, y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente.



D. Francisco Guitart Cortada

Viuudo de doña Rosa Ribó Batllori

Falleció el día 8 del corriente, a la edad de 86 años, habiendo recibido la Bendición apostólica

(E. P. D.)

Sus afilidos: hijo Martín, hija política doña Dolores Ribas Campañá, primos, sobrinos, demás familia y la razón social MARTÍN GUITART y COMPAÑIA, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Sócrates, n.º 22, mañana, martes, a las diez de la misma, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Paciano, donde se celebrarán los funerales para el eterno descanso de su alma, y después al Cementerio de San Andrés. No se invita particularmente.

REVISTA DE ESPECTÁCULOS

TEATROS

El Gran Teatro del Liceo, y para tres representaciones, ha vuelto a abrir sus puertas para ensayar, en su escenario suntuoso, un interesante acontecimiento artístico: el estreno de 'Napoleón'.

En el Fantasio se estrenó la producción 'Ufa la canción del desierto', protagonizada por Sarah Leander. En el marco agitado de aventuras bélicas y luchas enconadas por la posesión de unas minas en el norte de África, destaca la personal actriz sueca, luciendo asimismo su voz de tonos graves en algunas composiciones de extraña melodía.

En la adaptación española de los señores Boidori y Benítez. También lo fue, asimismo, la labor interpretativa que la obra obtuvo, ya que la compañía de Guillermo Marín puso especial empeño en conseguir — y lo logró — un buen conjunto.

Obra e intérpretes merecieron efusivos aplausos de la concurrencia, numerosa y distinguida. Con aplauso ha acogido el público la contemplación auditiva de esa 'Alhambra' que, situada en tierra clásicamente zarzuelera, ofrece a la curiosidad de la gente en el escenario del Tivoli.

El libro es discreto, acusando una intención limpia y un firme dominio de la empuerada característica de tal género.

El maestro Díaz-Giles ha volcado en el pentagrama compases de música fácil, aunque señaladamente airosa.

Matilde Vázquez y Pedro Terol cantaron primorosamente sus respectivas partes, apuntándose un gran triunfo.

CINES

La Ufa ha presentado en el Fémica la producción alemana de la marca Terra, 'Fuego en el Océano'. Una trama novelesca, basada en los afanes de una empresa que se propone extraer petróleo del fondo del mar, sirve de cañamazo a la rivalidad amorosa de dos amigos, que pone a prueba su inquebrantable amistad.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary. Este, con la maestría en él habitual y con un sello de finísima elegancia, ha logrado la justa atmósfera de época — mediados del ochocientos — en esta historia de las luchas entre austríacos y húngaros, llena de aciertos psicológicos y de un suave perfume poético, que son comprendidos fielmente por sus magníficos intérpretes.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

En el Alcazar se ha estrenado un excelente film de la Hiaf: 'María Lona', dirigido por el prestigioso Geza von Bolvary.

ANUNCIOS OFICIALES

COOPERATIVA DE FLUIDO ELECTRICO, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 20 del corriente mes, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad (paseo de Isabel II, n.º 12), para el examen y aprobación, en su caso, de la Memoria que presenta el Consejo de Administración y de los Balances correspondientes a los ejercicios cerrados en diciembre de 1939 y 1940.

Los señores accionistas que deseen asistir a esta Junta deberán recoger en Secretaría, desde esta fecha hasta el día 18 (once de la mañana), el oportuno documento de identidad o papeleta de entrada y depositar, además, sus acciones, si son el portador, o su resguardo correspondiente.

Barcelona, 6 de junio de 1941. — Por A. del C. de A., el Secretario general, José Rowe.

COOPERATIVA DE FLUIDO ELECTRICO, S. A.

Se convoca a los socios poseedores de Acciones sindicadas de la Serie III, Grupos A, B y C, a las Asambleas generales de los mismos que tendrán lugar en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad (paseo de Isabel II, n.º 12), el día 20 del corriente mes, a las doce, doce y media y trece horas, respectivamente, para cada grupo, al objeto de proceder a la elección de los miembros que han de integrar sus respectivos Comités representativos.

Los socios sindicados que deseen concurrir a las respectivas asambleas se servirán pasar, con tres días, al menos, de anticipación al fijado para su celebración, por la Secretaría de la sociedad, a fin de recoger el correspondiente documento de identidad o papeleta de entrada.

Barcelona, 6 de junio de 1941. — Por A. del C. de A., el Secretario general, José Rowe.

CARBONES MARI, S. A.

No habiéndose reunido número suficiente de Acciones para tomar acuerdos en la Junta general extraordinaria convocada para el día 3 del corriente, se convoca Junta general extraordinaria, de segunda convocatoria, para el día 17 del actual mes de junio, en el domicilio social, y hora de las tres de la tarde, para tratar de la misma orden del día que se detalla en la convocatoria de la Junta que debía celebrarse hoy, debiendo los señores accionistas que quieran asistir cumplimentar el art. 12 de los Estatutos sociales, debiendo advertir que, de conformidad con el art. 13 de los referidos Estatutos sociales, serán válidos y obligatorios los acuerdos que se tomen, sea cual sea el número de Títulos y Acciones representados y de las personas que asistan.

Gironella, 3 de junio de 1941. — El Gerente, C. Puig.

LA SEDA DE BARCELONA, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el día 25 de junio corriente, a las dieciséis horas, en el domicilio social, avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 654, pral., con sujeción a la siguiente Orden del día

Examen y, en su caso, aprobación del Inventario-balance, de la Memoria y de los acuerdos contenidos en la misma, correspondientes al ejercicio social de 1940.

Para asistir a esta Asamblea, los señores accionistas deben depositar sus Acciones, lo más tarde, cinco días completos antes de la fecha de la Asamblea, a cuyo fin se fija para depositarlas los Bancos S. A. Arnús-Garf, Banco de Vizcaya, Banco Alemán Transatlántico y Sociedad General de Bancos, todos de esta ciudad.

Barcelona, 7 de junio de 1941. — El Presidente del Consejo de Administración, Carlos González Rothvoss. — El Secretario, Fernando Ramoneda.

UNION SALINERA DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta sociedad ha acordado poner en circulación 12,000 Bonos de los 15,000 que por escritura pública otorgada en 20 de mayo último ante el notario don Manuel Crehuet y Pardas, destinando 6,000 a canjear los actualmente en circulación y 6,000 para ser ofrecidos en suscripción pública, a título irreducible, que tendrá lugar el día 9 del corriente, al tipo de 98 por 100, con cupón 1.º de julio de 1941.

Los nuevos títulos son a diez años, de valor nominal 500 ptas. cada uno, al 5 1/2 por 100 anual, pagadero por cupones trimestrales, venciendo el primero en 1.º de julio próximo, y amortizables a partir de 1946, por quintas partes iguales, con facultad de anticipar la amortización desde la indicada fecha.

El canje se practicará hasta el día 30 del actual, en la proporción de título por título, llevando ambos unido el cupón de 1.º de julio próximo y mediante bonificación al tenedor de una prima de 20 pesetas por Bono presentado.

Transcurrida dicha fecha, los Bonos que no hayan sido presentados a la conversión serán reembolsados a la par, con deducción de los impuestos correspondientes.

Barcelona, 7 de junio de 1941.

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL

Jueves, 12 junio, festividad de CORPUS CHRISTI. Tarde, a las 4-30

GRAN NOVILLADA - 8 NOVILLOS TOROS, 8 para LÓPEZ LAGO, MARIO CABRÉ, ALCALAREÑO y DOMINGO FERNÁNDEZ

Entrada: DOS PESETAS. — Niños y militares: UNA PESETA

ACTIVIDAD DEPORTIVA

CICLISMO

El Campeonato social del C. de F. Barcelona

JUAN PLANS venció ayer en el Parque de la Ciudadela, seguido a un punto por FERNANDO MURCIA

Una vez más se ha puesto de manifiesto la necesidad, casi urgente, de tener nuestra ciudad un velódromo, para celebrar pruebas semejantes a las que ayer se disputaron, magníficamente organizadas por el C. de F. Barcelona, sobre el asfalto del Parque de la Ciudadela. Se demostró a conciencia que el público deportista barcelonés acude al lugar en donde se le ofrece un buen espectáculo, y ayer las avarias del circuito del Parque de la Ciudadela resultaban insuficientes para contener la gran cantidad de público. Se nos arguyó el que el espectáculo era gratuito; pero estamos convencidos que si hubiese sido la manifestación de ayer de previo pago, habiéndolo este asequible al público, pocos hubieran renunciado al mismo. El velódromo se impone y si alguien se mostraba reacio a éste, ayer se le disputaron todas las ayudas respecto al éxito que correspondería al mismo.

Plans fue ayer el gran vencedor, y su inmediato seguidor, Murcia, conquistó, con el vencedor, las mejores ovaciones de la mañana, pues si bien el primero fue el ganador de la carrera de los 60 km., Murcia se adjudicó la primera carrera por sprints, demostrando este sus magníficas condiciones de corredor veloz y que instintivamente sabe colocarse en el grupo. Los demás participantes, los Cañardo, Sancho, Campamà, Botanch, realizaron unas excelentes carreras, destacando la labor de los hermanos Arjol, Mas, Moré, los cuales van escalando rápidamente los primeros lugares en sus respectivas categorías.

En cambio, Olmos ha demostrado pasar por un mal momento en su forma, pues sobre la máquina no le vimos como en otras ocasiones; su pedaleo no era lo enérgico ni seguro en el acostumbrado, y ello justificó el haber abandonado a mitad de la carrera de las 40 vueltas.

La organización, magnífica, insuperable; y el final de carrera, de los pocos brillantes y claros que hemos presenciado.

El Jurado estableció las siguientes clasificaciones: Carrera de 20 vueltas al circuito con sprints en cada dos: 1. Murcia, 16 puntos; 2. Plans, 14 puntos; 3. P. Arjol, 6 puntos; 4. Sancho, 5 puntos; 5. Moré, 2 puntos; 6. Campamà, 2 puntos; 7. Cañardo, 8. Costa, y 9. Mulet.

Carrera de 40 vueltas al circuito: 1. Plans, 1 h. 33 m. 15 s.; 2. Murcia; 3. Cañardo; 4. P. Arjol; 5. Moré; 6. Mas; 7. Campamà; 8. S. Arjol; 9. Botanch, hasta 25 clasificados.

Clasificación general de ambas pruebas conjuntamente para el título de campeón social del C. de F. Barcelona: 1. Plans, 4 puntos; 2. Murcia, 5 puntos; 3. P. Arjol, 11 puntos; 4. Cañardo, 12 puntos; 5. Moré; 6. Campamà; 7. Mas; 8. Sancho; 9. S. Arjol; 10. Costa, etc., hasta 25 clasificados.

Durante el desarrollo de la Carrera de 40 vueltas se disputaron infinidad de primas, por un valor superior a las 700 ptas., ofrecidas espontáneamente por el público y personalidades deportivas que presenciaron la carrera, siendo ofrecidas por HOJA DEL LUNES, Diario de Barcelona y Gol de Madrid, sendas primas para los últimos clasificados y para el penúltimo, respectivamente, que fueron adjudicadas a Mulet las dos primeras y a Costa la última. En resumen, un magnífico festival ciclista.

En Sarriá R. C. D. ESPAÑOL, 6 R. S. SAN SEBASTIAN, 0

Con un rotundo tanteo ante el conjunto domostriar, reciente ascendido a la división de honor del Campeonato Nacional de Liga, cerró la temporada oficial en Cataluña el Real Club Deportivo Español, clasificándose virtualmente para defender el título de campeón de España de la Copa de S. E. el Generalísimo, ya que no es de esperar que sea batido el próximo domingo en San Sebastián por más tanteo del que ganó ayer en Sarriá.

El éxito alcanzado ayer ante el Real Sociedad se debe al gran acierto de su línea atacante, que borró por completo sus últimas actuaciones en Sarriá, destacando la labor de su centro delantero, Chas, así como el ala Macala-Jorge. El resto del equipo colaboró eficazmente al triunfo logrado, estando seguro Rovira como eje de la línea media, y magníficamente el trío defensivo, no notándose la ausencia de Pérez. Lo cual nos llena de optimismo ante una posible final entre nuestro representante copero y el Valencia.

La Real Sociedad jugó bastante menos que la última vez que lo vimos la pasada temporada en Las Cortis, resaltando sólo la labor de su portero y la pareja defensiva, mostrándose floja la línea media y la delantera, la cual sólo llevó momentos de peligro al marco de Martorell en ratos aislados del primer tiempo. La enorme diferencia del dominio del Español se reflejó fielmente en los saques de esquina lanzados por el equipo barcelonés, el cual hizo diez, por tres su adversario.

Arbitró bien el madrileño Escartin, alineando a los equipos así: R. C. D. Español: Martorell, Teruel, Elías, Árasa, Rovira, Llimós, Macala, Jorge, Chas, Olivas (Mas) y Mas (Olivas).

Real Sociedad S. S.: Eguía, Querejeta, Izaga, Fernando, Patri, Chipia, Bienzobas, Videgall, Terán, Llona y Pedrín.

A los veintinueve minutos de juego, Chas, de un pase de Jorge, marcó el primero de la tarde (2-0). A los cuarenta y tres minutos fue Mas el autor del segundo tanto, también de un pase de Jorge (2-0). A los cinco minutos de la segunda parte, Macala obtuvo el tercero rematando un servicio de Mas (3-0). Este, de un tiro raso, logró el cuarto de la tarde, a un balón cedido por Oliva, a los veintidós minutos (4-0). El quinto lo marcó Mas, a los veinticinco minutos (5-0), y el sexto fue su autor Chas (6-0), a los veintiocho minutos, aprovechando sendos servicios de Chas y Jorge.

Presenció el encuentro, desde el palco presidencial, el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, el cual fue objeto de una calurosa ovación a su llegada. — Legna.

FÚTBOL RESULTADOS DE AYER III COPA DEL GENERALISIMO Semifinales

Partidos de ida ESPAÑOL, 6; S. SEBASTIAN, 0. CELTA, 4; VALENCIA, 2.

CAMPEONATO DE ESPAÑA AFICIONADOS Semifinales

Partidos de ida BARREDA, 8; ZARAGOZA, 0.

LIGA REGIONAL CATALANA Primera División XXII jornada

Europa, 5; Júpiter, 4. Mataró, 2; Manresa, 1. Sans, 5; Gracia, 3. Tarrasa, 2; San Andrés, 3. Gimnástico, 4; Vich, 2. Horta, 2; Granollers, 0. Reus, 2; San Martín, 1.

Clasificación: San Martín y Tarrasa, 30 puntos; Gimnástico, 23; Europa y Sans, 28; Vich, 24; Reus, 23; San Andrés, 22; Júpiter y Manresa, 20; Horta, 19; Granollers, 17; Mataró, 16; y Gracia 9.

Segunda División Olot-Anglés (suspendido). Blanes, 1; San Celoni, 2.

COPA LLOBREGAT Villanueva, 3; Gavá, 1. Prat, 5; Samboromb, 1.

AMISTOSOS Madrid, 3; Barcelona, 3. Figueras, 1; Girona, 1. Sabadell, 1. Vilafranca, 1; San Andrés, 1. Coruña, 1; Al. Aviación, 0. Cádiz, 5; Córdoba, 1.

BOXEO-OLIMPIA Miércoles, noche, a las 9-30

Campeonato de España, peso mosca ORTEGA - LORENTE y reparación de MICO frente a SANCHIZ

dientes, con el cupón de 1.º de julio a su favor. Las mencionadas operaciones de suscripción, canje y reembolso se efectuarán en la S. A. Arnús-Garf, paseo de Gracia, 9.

Barcelona, 7 de junio de 1941.

PLAZA DE TOROS MONUMENTAL

Jueves, 12 junio, festividad de CORPUS CHRISTI. Tarde, a las 4-30

GRAN NOVILLADA - 8 NOVILLOS TOROS, 8 para LÓPEZ LAGO, MARIO CABRÉ, ALCALAREÑO y DOMINGO FERNÁNDEZ

Entrada: DOS PESETAS. — Niños y militares: UNA PESETA

BOXEO ORTEGA-LORENTE para el título español de los moscas y reparación de MICO

Otra magnífica velada se nos ofrece para el miércoles en Olimpia. Si no bastara el atractivo del combate entre el actual campeón español del peso mosca Lorente, que sufrirá el asalto por el título, por Ortega, tendríamos el aliciente necesario en la reparación en nuestros cuadriláteros de Mico, después de sus largas actuaciones por tablillos extranjeros, al que le será opuesto Pablo Sanchiz, el joven valor madrileño, que cuenta con corto pero excelente historial, completando la interesante velada el combate entre Tuset y Fernández «Peter Kane», y un preliminar.

NATACION En la Piscina de Montjuich se inició el CAMPEONATO DE CATALUNA DE WATER POLO

Ayer, mañana, en dicha piscina, se celebraron tres encuentros correspondientes al Campeonato de Cataluña de Waterpolo: El C. N. Barcelona — compuesto por Fedi, Martí, Bonacasa, Cabrejas, Euret, Castillo y Mollevi — venció por 11 a 0 al C. N. Barceloneta, en un partido en el que se impuso la clase del conjunto barcelonés en contra la falta de preparación de su contrincante. El C. N. Atlético — integrado por Mestres, Pi, Laynes, Mateu, Martí, Ribera y Vidal — venció por 4 a 1 al C. N. Mataró, en un encuentro farto de color, pero que dio la victoria al entusiasmo de los atléticos. El C. D. Mediterráneo — formado por Cervetto, Llanas, Alsó, Lecha, R. Ruiz, Alexandre y Plaqué — venció por 6 a 1 al C. N. Salent, siendo el encuentro que revistió más interés de la matinal.

Arbitró todos los encuentros el internacional Tomás Batallé.

PELOTA VASCA El CLUB VASCONIA se adjudica el Campeonato de Cataluña de pala y cesta de aficionados

Tuvo lugar ayer por la mañana la última jornada del campeonato de cesta y pala, logrando el Club Vasconia el primer lugar de estas especialidades. La pareja representativa del Vasconia a pala estaba formada por los señores Larriaga y Gurria, que vencieron a la R. S. D. Vasco por 40 a 10, y Campabadal-Malazarán logran nuevamente el título de campeones al vencer en forma brillante a la R. S. D. Vasco por 40 a 33, en cesta. Los demás encuentros a mano, el C. Natación gana al C. Aizoa por 25 a 10, y el Club Manista vence fácilmente al Club Hospitalé. — Minos.

BOXEO ORTEGA-LORENTE para el título español de los moscas y reparación de MICO

Otra magnífica velada se nos ofrece para el miércoles en Olimpia. Si no bastara el atractivo del combate entre el actual campeón español del peso mosca Lorente, que sufrirá el asalto por el título, por Ortega, tendríamos el aliciente necesario en la reparación en nuestros cuadriláteros de Mico, después de sus largas actuaciones por tablillos extranjeros, al que le será opuesto Pablo Sanchiz, el joven valor madrileño, que cuenta con corto pero excelente historial, completando la interesante velada el combate entre Tuset y Fernández «Peter Kane», y un preliminar.

TAURINAS

El cartel de ayer parecía la firma de una zorra social del comercio o de la industria: Mata, Díaz, Cabré y Villanueva, S. L. o S. en C., la cual adquirió el compromiso de pagar seis leiras de Concha y Sierra y dos de José de la Cova libradas a su cargo. Mas como para saldar tales efectos, puestos al cobro por el banquero señor Balaña, no debían salir los fondos de la caja común, sino que cada socio, particularmente, venía obligado a satisfacer dos de los mismos, veamos de qué manera hicieron honor a la firma:

Luis Mata quiso resolverlo todo a fuerza de valor y fué muy aplaudido al pagar su primera letra. A su segundo astado, que le cogió al torrear de capa y llegó quedadísimo al final, nada pudo hacerle.

Agustín Díaz, nuevo en Barcelona, fué de los cuatro matadores, el más enterado, el más suelto y el que más desahogado anduvo por la plaza. Banderilleó a sus dos enemigos, reveló conocimientos y excelentes maneras, y todo se hubiera traducido en un éxito muy lisonjero de no deslucir su labor con el estoque. Lo mejor que vimos toreando, fué un quite suyo, en el séptimo toro, que le valió una ovación.

Mario Cabré hace pocos progresos toreando, pero estuvo superiorísimo con la espada. Dió un volapié magnífico al primero, que le valió la oreja con la ovación consiguiente; y cuando llevaba camino de que su segundo giro fuera protestado, acertó a dejar media estocada de igual calidad que se premió con muchas palmas.

El otro matador nuevo, Adolfo Villanueva, entregó una cantidad a cuenta de su letra primera y no pagó la segunda. Le pidió al cobrador que le dejara una nota para satisfacer su importe otro día. Seguramente que tendrá que actuar el notario.

El ganado, dió buen juego en general. D. V.

BUEN NEGOCIO

Se precisan 50,000 ptas. Operaciones rápidas Beneficios a medias

Reescribir a esta Administración (Montalegre, 5)

Fémica HOY

EL ÉXITO CRECIENTE FUEGO en el OCEANO

VIAJE de novios THEO LINGEN PAUL HORBIGER MARIA MARIE DESSA

TIVOLI

HOY, NOCHE, 10-15 ÉXITO CUMBREA ALHAMBRA

del maestro DÍAZ GILES Protagonistas líricos: M. VÁZQUEZ - P. TEROL

HOY ALCÁZAR

UN NUEVO ÉXITO con MARÍA LONA

Paula WESSELY - Willy BIRGEL

TODO EL HECHIZO

y la alegría tumultuosa de las NOCHES DE PARIS (LA VIE PARISIENNE)

Un derroche de optimismo y buen humor

PALACIO DEL CINEMA

HOY: OTRO MAGNÍFICO PROGRAMA TODO EN ESPAÑOL CAFE METROPOL

por Tyrone Power y Loretta Young Últimos Noticiarios UFA y FOX y LA CASA ENCANTADA por Mae Jones y Jackie Moran

CINE PUBLI

Continúa desde las once mañana Noticiarios LUCE UFA FOX Visita Rey Emperador a Albania Proclamación Rey de Croacia

Los exploradores de Periquín (Dibujo negro Columbia) LAS ABEJAS (Documental UFA) CANADA PINTORESCO (Alfombra mágica FOX)

ATTORIA

MIERCOLES, NOCHE BARNUM

presenta en escena CRITIMOS del UNIVERSO con la maravillosa INA LORSI

Un espectáculo sin precedentes!

CAPITOLIO-METROPOLI

HOY, LUNES SENSACIONAL PROGRAMA

WILLIAM POWELL AL EX MUJER Y VO JEAN ARTHUR

EN NOMBRE DE LA LEY

MISTERIO - INTRIGA y EMOCION

COLISEUM

HOY, ESTRENO LA BATALLA SILENCIOSA

Kate Nagi - Michel Simon

Las emociones y secretos de los traficantes de armas y sus maniobras para encender la guerra en los Balcanes

Inca Films Organización Filmófono

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# EL ATAQUE DE INGLATERRA A SIRIA

(Viene de la pág. 1)

Nació en Argelia y ha pasado gran parte de su vida en Marruecos y en las colonias francesas. Cuando sobrevino el Armisticio era gobernador general de la Indochina. — Efe.

## Ingléses, australianos, indios y franceses libres atacan a Siria

Londres, 8. — La ejecución de las operaciones militares en Siria ha sido encomendada al teniente general Wilson, jefe de las fuerzas inglesas en Palestina.

Las tropas que intervienen están integradas por unidades británicas, australianas, indias y de franceses libres, apoyadas por escuadrillas de la R. A. F. — Efe.

## Comunicado de la aviación británica

El Cairo, 8. — Comunicado extraordinario de la aviación británica en el Oriente Medio:

«Nuestras escuadrillas apoyan ampliamente la acción de las tropas británicas, imperiales y aliadas, que han franqueado

la frontera para entrar en Siria. Los cazas que patrullan por encima de nuestras fuerzas terrestres no han encontrado hasta ahora ninguna resistencia. En Alejandría nuestros aparatos han atacado y derribado a un bombardero de tipo Cant-507, que se estrelló contra el suelo en las inmediaciones de Agama.» — Efe.

## En los círculos británicos de El Cairo no se conoce la situación de las tropas en Siria

El Cairo, 8. — Ningún informe concreto poseen los círculos oficiales británicos acerca de la situación en Siria. Se declara que las tropas de Wilson han efectuado algunos avances, pero se ignora si han encontrado fuerte resistencia y cuál es la actitud de los franceses. — Efe.

## LA AVIACION BRITANICA BOMBARDEA BEYRUT

Bucarest, 8. — La Radio de Angora anuncia que la aviación británica ha bombardeado las instalaciones petrolíferas de Beyrut, en el Líbano. — Efe.

# UNA PROCLAMA DEL GOBIERNO INGLES

## dirigida a SIRIA y al LIBANO

### LES PROMETE LA PROTECCION DE LA GRAN BRETAÑA

Londres, 8. — El comunicado del Gobierno Británico sobre la cuestión de Siria, dice:

«En su declaración del mes de julio de 1940 el Gobierno de Su Majestad manifestó que no permitiría que Siria o el Líbano fuesen ocupados por ninguna potencia hostil o empleados como base para el ataque contra los países del Medio y del Próximo Oriente, que se haya comprometida a defender. No podía esperarse que el Gobierno de Su Majestad tolerase tales acciones, que sobrepasan a lo estipulado en las condiciones del Armisticio francés y están en flagrante contradicción con la reciente declaración del mariscal Pétain, en la cual dijo que el honor de Francia le impedía comprometerse con quien quiera que fuese contra su antigua aliada. A pesar de esta clara advertencia, el Gobierno de Vichy, continuando su política de colaboración con las Potencias del Eje, ha puesto a disposición de Alemania e Italia bases aeronáuticas en Siria y el Líbano, y ha suministrado material de guerra a las fuerzas rebeldes del Irak. La infiltración alemana en Siria ha comenzado, y el Gobierno de Vichy continúa adoptando medidas cuyo resultado debe ser el colocar a Siria y el Líbano bajo pleno dominio alemán.

Las fuerzas francesas libres, con el apoyo de las fuerzas imperiales, han entrado, pues, en Siria y el Líbano, en la madrugada de hoy, domingo. Simultáneamente ha sido publicada por el general Catroux, en nombre del general De Gaulle, una declaración garantizando la libertad e independencia de Siria y Líbano y prometiendo negociaciones para llegar a un tratado que asegure dicha libertad e independencia.

El Gobierno de Su Majestad apoya y se asocia a esta promesa de independencia. Como veis por esta declaración, si las fuerzas francesas libres y las fuerzas británicas han franqueado vuestra frontera, no es para mermaros vuestra libertad, sino para asegurarla. Para ello es preciso arrojar de Siria a las fuerzas de Hitler. Hay que impedir que se establezca una base enemiga dirigida contra los británicos y contra nosotros mismos. Los que luchamos por la libertad del pueblo no podemos permitir que el enemigo invada vuestro país para obtener el dominio de vuestras propias personas y de vuestros bienes, haciendos esclavos. No podemos permitir que el pueblo que Francia prometió defender sea entregado en manos del más duro e implacable señor que la Historia ha conocido. No podemos permitir que los intereses legítimos de Francia en levante sean entregados al enemigo. Habitantes de Siria y del Líbano, si en respuesta a nuestra apelación os unís a nosotros, sabed que el Gobierno británico, de acuerdo con la Francia libre, os concederá todas las ventajas de que gozan los países libres que están asociados a él. Así, el bloqueo será leve y entraréis inmediatamente en relación con el bloque británico que os abrirá las mayores posibilidades para vuestras importaciones y exportaciones. Podréis comprar y vender libremente con todos los países libres.

Habitantes de Siria y Líbano, ha sonado para vosotros la gran hora de vuestra historia! ¡Francia os declara independientes por la voz de sus hijos, los que luchan por la libertad del mundo! — Efe.

## PARTES OFICIALES

### ALEMÁN

Berlín, 8. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Mandado por el capitán de navío Hessler, un submarino ha hundido 21,250 toneladas. Este resultado eleva los barcos destruidos por esta vez a 42,041 toneladas el desplazamiento total de los siete submarinos en el curso de sus operaciones.

La aviación alemana que opera en la costa occidental de Escocia ha hundido ayer noche tres barcos mercantes armados de la flota enemiga que desplazaban, en junio, 21,000 toneladas. Otros dos grandes navíos han sido aviadados en las aguas escocesas y en el Atlántico. Un avión de bombardero ha destruido con sus bombas a un patrullero enemigo, a lo largo de la costa este de Inglaterra.

En África del norte, la artillería germano-italiana ha atacado con éxito a los buques británicos fondeados en el puerto de Tobruk. La aviación alemana ha atacado eficazmente las baterías enemigas, así como columnas de camiones.

El enemigo no ha emprendido ninguna incursión sobre territorio alemán ni de día ni de noche. — Efe.

### ITALIANO

Roma, 8. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En la noche última nuestros aviones bombardearon las bases aéreas de Malta. En el África del norte, nada nuevo que registrar en las secciones de tierra. La aviación alcanzó repetidamente, en la noche del 7 y durante la jornada de ayer, las baterías e instalaciones mili-

tares de la plaza fuerte de Tobruk, causando incendios y destrucciones. En las proximidades de Sisa fueron bombardeados medios mecanizados británicos. Los aviones enemigos realizaron incursiones sobre Benghasi y Derna.

En el África oriental continúa la lucha en Galla y Sidamo. En la zona de Gondar, nuestra guarnición respondió a la nueva intimación para que se rindiese infligiendo sensibles pérdidas al adversario, a consecuencia de audaces salidas.» — Efe.

### INGLESES

El Cairo, 8. — Comunicado de la aviación británica: «Libia. — Nuestros aparatos de bombardero efectuaron un fuerte ataque sobre el puerto y otros objetivos militares de Benghasi durante la noche del 6 al 7. Se declararon varios incendios en el muelle principal. Las escuadrillas que siguieron a las primeras bombardearon los fuegos provocados, aumentando de tal modo su extensión e intensidad, que las llamas podían verse perfectamente a más de 80 km. de distancia. También fueron atacados el aeródromo y los campos de aterrizaje próximos a Derna, en los que también se observaron grandes incendios. Además, resultaron destruidos algunos aviones estacionados en tierra. Asimismo se arrojaron numerosas bombas sobre los cuarteles de los alrededores.

Abisinia. — En la región de Gima las columnas enemigas en retirada fueron bombardeadas y ametralladas por los aviones sudfricanos, que destruyeron varios vehículos mecánicos. Egipto. — Durante la pasada noche fué derribado un

avión enemigo sobre Alejandría. Un aparato enemigo, atacado por un caza sudamericano, se vio obligado a arrojar su carga de bombas al mar.» — Efe.

El Cairo, 8. — El comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio, dice:

«Siria. — Esta madrugada las fuerzas aliadas, bajo el mando del teniente general Wilson, han franqueado la frontera siria, con el fin de eliminar al personal alemán y la influencia de Alemania en ciertas regiones, donde el enemigo trata de asegurarse una posición dominante por una infiltración continua. Si se permitiera al enemigo actuar sin trabas, la creación de bases enemigas en este territorio podría poner en peligro la seguridad de los aliados en el Oriente Medio y conducir a una ocupación de los países árabes por las potencias del Eje. Se espera conseguir la cooperación de los franceses y de los indígenas en esta labor.

Libia. — En Tobruk, actividad de las fuerzas aliadas por dos puntos, las tropas del África oriental y occidental avanzan hacia sus objetivos. En un paso septentrional del río el enemigo ha sufrido más de cien muertos y ha dejado en nuestro poder más de mil prisioneros. Además, hemos capturado veinte cañones, docientos autocamiones, muchas ametralladoras y grandes cantidades de otro material de guerra. — Efe.

Irak. — Continúa la calma. — Efe.

# La hermandad inquebrantable

«La hermandad del Ejército y de la Falange es inalterable. La sangre de los que cayeron por un mismo ideal ni se vende ni se traiciona.» — ha dicho el ministro secretario general del Partido; camarada José Luis Arrese.

«En el ánimo de todos los que conocen las altas virtudes de nuestro Ejército y el noble espíritu de la Falange está la profunda certeza de estas palabras del camarada Arrese. Son dos elementos que han de sentirse fraternalmente unidos, porque les mueven los mismos ideales. Si la Falange entiende la vida como milicia, ¿sería posible que no quisiera y admirara a quienes son el exponente de la dignidad y grandeza de las armas? Y si el Ejército vive consagrado al servicio de la Patria, ¿cómo no ha de experimentar entrañable afecto por una fuerza que brota de un sentimiento de exaltación patriótica?»

No es posible ser un buen falangista sin sentirse soldado, ni un buen militar sin sentirse, por encima de todo, español. Es decir, que el falangista ha de tener el heroísmo, la abnegación y la disciplina necesarias para la defensa airada de la Patria, y el militar, el espíritu de ciudadanía imprescindible para compartir los anhelos, las inquietudes y las esperanzas de su pueblo. Y hoy España es la Falange, es la ilusión juvenil y exaltada de conocer tiempos mejores, de conquistar para nuestra Patria el respeto y la admiración del mundo, de contribuir esforzadamente al nacimiento de una nueva cultura y una nueva conciencia universales.

El Glorioso Alzamiento demostró hasta qué punto el Ejército vivía la realidad nacional y sentía los azares de la parte más sana y noble del país; la guerra de liberación evidenció que el falangista puede ser un magnífico soldado.

Después de la experiencia pasada, nada quebrantará jamás la sagrada unión de falangistas y soldados.

## ULTIMA HORA

### Disposiciones Oficiales

#### NOMBRAMIENTOS

En el Boletín Oficial del Estado que se publica hoy, lunes, entre otras disposiciones aparece un Decreto de Justicia nombrando a los magistrados de la Audiencia de Barcelona, don Emilio Gómez Miranda y don Jesús Urrutia Castillo, presidente de la Audiencia Provincial y de la Sala de lo civil de Las Palmas y presidente de la Audiencia de Soría, respectivamente. Asimismo se nombra, a don Luis García del Moral, fiscal de la Audiencia de Barcelona.

Por Decreto del Ministerio de Trabajo se nombra delegado regional de Barcelona a don Alfonso Eloy Gay.

### Aviones alemanes

#### hacia Alepo

El Cairo, 8. — Aviones alemanes han sido vistos a gran altura sobre Hatai, en la región sudoeste de Turquía, según noticias de Angora. «Estos aparatos, se añade, llevaban rumbo hacia Alepo y se hallaban fuera del alcance de las baterías anti-aéreas.» — Efe.

### Los franceses resisten, brillantemente, el ataque inglés

Beyrut, 8. — Comunicado oficial del Alto Mando de las Fuerzas Francesas de Siria: «Durante la jornada de hoy las tropas británicas han proseguido su ataque en el sur de Siria. Nuestras fuerzas se defienden brillantemente en toda la línea. Tres aviones británicos han sido derribados y cierto número de vehículos blindados destruidos.

Beyrut ha sido bombardeado a las 15.15 y a las 18.30. El primer ataque no tuvo resultado. En el segundo fueron alcanzados por las bombas dos pequeños depósitos de la «National Petroleum Company», lo que provocó un incendio sin importancia. Los terrenos de la aviación de Mezza y Bayak han sido bombardeados por la aviación británica, pero estos ataques no produjeron graves daños. — Efe.

Vichy, 8. — Un comunicado del Ministerio de la Guerra de Francia dice que fuerzas de la marina británica, compuestas por un acorazado, dos cruceros y cinco destructores, han desembarcado, en la mañana de hoy, sobre la costa libanesa un contingente de fuerzas relativamente débil, armado con ametralladoras, que fué inmediatamente hecho prisionero. — Efe.

## El mejor de los depurativos

La medicación depurativa es indispensable para que desaparezcan erupciones y enfermedades de la piel, etc.; en una palabra, todas las manifestaciones delatoras de tener la sangre viciada e impura. La BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT está indicadísima en estos casos, ya que posee energías depurativas de primer orden, debiendo ser tomada a dosis de un litro por día. Se explica el que la BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT logre tan resonantes éxitos, por limpiar totalmente la sangre de sus impurezas. Si la enfermedad es de carácter benigno (erupciones de granos, por ejemplo), con contados días de tratamiento es suficiente para librarse de los mismos; en enfermedades antiguas y rebeldes de la piel precisa continuar este tratamiento por mayor tiempo. En todas las farmacias se vende el frasquito, al precio de 5'20 pesetas, para hacer un litro de tan saludable bebida. Exíjase la legítima BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT.

# EL ACUERDO DEL GOBIERNO ESPAÑOL CON LA SANTA SEDE

## COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 8. — Comenta hoy Arriba, en su artículo de fondo, el acuerdo con la Santa Sede:

«Roma cuenta ya formalmente — contaba ya por modo intencional desde el Llano Amarillo, desde la rebelión inicial de la Falange — con la colaboración de este Estado recién nacido y creciente. De otro lado el Estado español ha conservado sus derechos inalienables. La tradición y el peso de la sangre merecían eso. Más aún lo merecía, sin embargo, la honda razón del destino; por obra de la Falange empapada de sentido católico en la gravedad de su fe, de su esperanza y de su amor, cabe a España un singular acento en su quehacer histórico futuro. La incorporación de la idea revolucionaria nacional a un entendimiento cristiano de la vida y del hombre, es el sentido más entrañable de nuestra empresa, la razón histórica y eterna de nuestro anhelado poderío. El camino es largo, arduo y apenas iniciado. Todo el rumoroso ímpetu falangista, a veces mal interpretado por los que no entienden la rara voz del tiempo, se debe a la impaciencia por medir con pie resuelto el peligro de la senda. Pero Roma — la Roma pontifical y la Roma cesárea — lo sabe con certeza. Este es, estamos seguros, el íntimo motivo por el que la Santa Sede no ha vacilado en dar a España — y a su Estado que la realiza — lo que por tradición, sangre y empresa era de España.

La Falange, por obra de un hombre suyo y en servicio del Caudillo, ha servido con él a lo que para todos es substancial y decisivo al destino de España. Este destino católico y bronco, difícil y sangriento, que nuestra España hambrienta y ambiciosa quiere — otra vez — en convertir en Historia. ¡Arriba España!»

ABC hace resaltar que España, como nación y potestad secular, tiene una tradición inalterable: el servicio de Dios, mediante el servicio activo, a su Iglesia en cuantas empresas temporales llevó a cabo el mundo, y señala cómo esa tradición se afirmó en nuestra Cruzada.

Las negociaciones seguidas por el ministro de Asuntos Exteriores, con su firme conciencia de católico y gobernante, han tenido el fin grato que todos esperábamos. Bajo el signo nacional y católico de Franco, la eterna potestad religiosa de la Santa Sede y la eterna potestad temporal de la nación española fijan sus relaciones en un acuerdo que representa su unión entrañable y que es antecedente inmediato del nuevo Concordato.

El acuerdo lo recibe con fervoroso júbilo la católica España. — Cifra.

## Concentración del FRENTE DE JUVENTUDES en Artés

### Asistió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

En la población de Artés tuvo lugar ayer una concentración del Frente de Juventudes, asistiendo a la misma el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

A las diez de la mañana, después de haber asistido a la misa de Comunión celebrada en la iglesia del Sagrado Corazón, de San Martín, el camarada Correa, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Rodríguez Villa y de los inspectores de Falange, camaradas Serracalera y Arbós, se dirigió a la mencionada población, llegando a las once y media.

Las calles de Artés presentaban un animado aspecto, luciendo en los balcones colgaduras y banderas nacionales. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y demás jerarquías, fueron recibidos por el alcalde y jefe local, camarada Molina acompañado de las demás autoridades y jerarquías.

Seguidamente se formó la comitiva, que se dirigió al campo de deportes del Frente de Juventudes en donde se hallaban formadas las secciones masculinas y femeninas, y en una tribuna levantada al efecto, se situaron las autoridades y jerarquías.

Los actos se iniciaron con unos ejercicios preliminares seguidos de demostraciones gimnásticas, todo ello ejecutado con una disciplina y organización admirables. A continuación, el camarada Correa impuso la Medalla de la Constancia a tres camaradas del Frente, como premio a sus buenos servicios, y seguidamente dirigió unas breves palabras a los reunidos, exhortándoles a que con entusiasmo y disciplina prosiguieran en la labor de formación emprendida. Después de glosar las consignas que el Caudillo ha señalado respecto a la juventud, terminó di-

ciendo que a la misma hay que darle una sólida formación religiosa, cultural y patriótica, para que luego, bajo el signo de Dios y del Caudillo, se pueda forjar la España que todos amamos y deseamos. Terminó con el grito de ¡Arriba España!, que fué contestado con gran entusiasmo. A continuación se interpretaron los himnos del Movimiento y el Nacional, siendo dados, por el camarada Correa, los gritos de ritual.

Terminado el acto de concentración, a la que también habían asistido representaciones de muchos pueblos de los alrededores, los reunidos se dirigieron al Ayuntamiento, siendo obsequiados con un vino de honor. Después se visitaron todas las dependencias del Partido y la Iglesia parroquial, de cuya visita quedaron gratamente satisfechos. Finalmente se emprendió el regreso a Barcelona, siendo despedido el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento entre aplausos y vítores. Por la tarde continuaron los festejos, con unas funciones a cargo del cuadro escénico de la Falange.

## UN MAUSOLEO DEDICADO AL DOCTOR ALBIANA

Valencia, 8. — En la Villa de Enguera se ha celebrado esta mañana la inauguración del mausoleo dedicado al doctor Albiñana.

En la Casa Municipal de la villa se ha formado una comitiva, en la que figuraban las autoridades locales y representantes de las autoridades y jerarquías de Falange. Todo el vecindario se sumó a esta manifestación en homenaje a uno de sus más ilustres hijos. En lugar destacado, figuraban el señor Grijalba, que fué sucesor del doctor Albiñana en la presidencia del Partido Nacionalista, y el señor Fuentes Pila.

En el cementerio, y ante el mausoleo, fué rezado un responso, y a continuación hubo varios discursos en recuerdo de la memoria del ilustre patricio.

El monumento ha sido costeado por suscripción nacional, encabezada con 5,000 ptas. por el Caudillo. — Cifra.



En la edad escolar, hay que impedir la falta que ocasionan los primeros libros.

En la adolescencia se exige un esfuerzo a los músculos, que no todos los organismos pueden resistir.

Los jóvenes que al estudiar fortalecen su cerebro, se harán hombres con un porvenir brillante.



La dentición y el desarrollo de los huesos, es la principal medida profiláctica que los padres tendrán con sus hijos.

## En todas las edades

... se aumenta la resistencia al agotamiento y la enfermedad por la acción benéfica del Fósforo Ferrero.

La alimentación común, aun ingiriendo en cantidad suficiente, no basta en la mayoría de los casos para dar al organismo la energía necesaria para que el sistema nervioso pueda desempeñar normalmente sus importantes funciones, pues regula la actividad de todos los órganos y los cambios nutritivos entre la sangre, músculos y huesos.

Son por lo tanto cerebro, nervios, sangre, músculos y huesos a los que hay que alimentar, si queremos evitar, en todas las edades, aquellos trastornos que se manifiestan por inspección, debilidad, falta de desarrollo, agotamiento y nerviosismos.

El niño desde que nace, en el período juvenil y en el de estudios, precisa tener su organismo en condiciones que le permitan un desarrollo sano. Este objetivo se logra con Fósforo Ferrero, que por su riqueza en fósforo y vitaminas actúa como alimento específico del sistema nervioso y poderoso complemento de la alimentación. Igualmente los adultos y las personas de edad avanzada, con la medicación fosforada, tendrán un cerebro firme y equilibrado, evitarán una vejez prematura y conseguirán la seguridad y confianza en sí mismos, para resolver con éxito los problemas de la vida.



La niña que se hace mejor pasa por un período de melancolía y de desánimo que hay que combatir.



La familia entera tendrá optimismo y alegría viendo que todos sus componentes gozan de buena salud.



Nunca será una vejez si las facultades mentales y los nervios conservan el vigor de los años juveniles.

